



И в просторной комнате выставке было тесно.

Альбина ФИЛАТОВА

Творения рукодельниц поражали разнообразием "жанров" и высоким качеством исполнения. Эпиграфом выставки стали стихотворение одной из ее участниц **М. Б. Шлык:**

Чтобы мне не унывать,
Не считать морчины,
Начала я вышивать
По канве картины.
Каждый вышитый стежок
В пейзажах и портретах -
Это маленький шажок
К радости и свету.

Маргарита Борисовна, неутомимая активистка, жительница Динаса, представила 16 вышитых крестом картин.

- С удовольствием участвую в показах работ, которые в городе проходят несколько раз в год, - сказала М. Б. Шлык. - Это еще и возможность посмотреть рукоделия "коллег", чему-то поучиться у них.

И действительно, выставка стала своего рода мастер-классом. Помимо М. Б. Шлык ветеранская организацию "Динура" представляли рукодельницы Н. Г. Даниленко и Р. Сырова. Нина Григорьевна мастерски вяжет шерстяные кофты, джемперы, жилеты, платья, а Раиса из ниток создает белоснежные шапочки, салфетки с фигурами лебедей. Ее руками связаны костюм и пинетки для малыша. Большое количество работ показали "Веселые мастерицы" из Билимбая. Так называется клуб ветеранов, действующий при библиотеке поселка. На выставке посетители увидели творения трех мастерниц - Н. П. Огородниковой, Л. А. Копытовой и Г. М. Горшковой. Как живые, смотрятся букеты и комнатные цветы (кактусы) из бисера и лент; с

«НАЧАЛА ВЫШИВАТЬ ПО КАНВЕ КАРТИНЫ»

Почти два месяца (в марте - апреле) в помещении городского совета ветеранов проходила выставка рукоделия. Здесь были представлены работы 32 ветеранов труда.



Людмила Александровна Умыцкая (ветеранская организация УВД) связала арбуз и сюжет сказки "Даревна-лягушка".

выдумкой украшены аппликациями матерчатые салфетки, яркие чехолики для телефонов и подставки для настенных календарей.

Заместитель председателя ветеранской учительской организации с Магнитки Н. В. Курочкина и председатель первички этого микрорайона В. С. Крыловов доставили на выставку работы рукодельниц О. П. Игнатовой, Ю. В. Королевой, В. Б. Куриловой, А. В. Сидоровой, Л. М. Черепановой. Чего тут только не было - вязанье из шерстяной пряжи (кофты, джемперы), игрушки; пледы; лоскутные изделия (стиль пэчворк); картины - вышивка крестом.

В этом же стиле выполнила пейзажи председатель ветеранской организации деревни Крылово Ю. С. Лобanova, местный библиотекарь.

Н. В. Недоростова, председатель кузинской ветеранской организации, тоже мастерица, вместо своих работ представила на выставку изделия, выполненные внуchkами Ксенией и Дианой, - панно, объемную аппликацию. Также Нина Васильевна привезла сюда ажурные салфетки,вязанные носки, варежки, вышитые крестом картины - творения ветеранов Л. И. Кузьминой, М. А. Кочетовой, Г. П.

Михалевой, Л. И. Овчинниковой и С. А. Пономаревой.

Самой разносторонней участницей выставки оказалась Т. А. Перминова (ветеранская организация ЗАО "Русский хром 1915"). Помимо перечисленных выше видов изделий Татьяна Алексеевна показала сумку, сшитую из отслуживших свой век галстуков мужа. А несколько рамок для вышитых картин мастерица обтянула шлагатом или изготовила из коры дерева. Знакома Т. А. Перминовой и техника оригами.

В этой технике на выставке особенно преуспела Р. В. Бабина из ветеранской организации госучреждений. Поразительны и ажурные салфетки Риды Васильевны.

О. С. Побединा, ветеран Новотрубного, бывшая вальцовщица, уникальная мастерица. Связанные Ольгой Степановной шали, пончо, кофты, вышитые крестом картины просто завораживали.

Справедливо говорится, что новое - хорошо забытое старое. Не только пожилые люди, но и молодые мастерицы, скажем, делают коврики из полосок разноцветных тканей. А в садовых домиках встретишь коврики из полизитиленовых лент. Технику такого плетения на выставке представили ветеран педагогического труда В. Н. Козлова и Е. Е. Барышева (ветеранская организация госучреждений).

В "Книге отзывов" - множество добрых слов в адрес рукодельниц. "Спасибо, милые женщины, за ваши труды, чудесные творения", - написала В. А. Вавилина. "Все работы восхищают. Замечательно, что люди находят отдушину в будничной суете и занимаются любимым делом" (Э. Погорий, К. Честнова). "Выставка вызывает чувство гордости за наших первоуральских женщин. Молодцы!" (Н. М. Маклакова). "Дорогие рукодельницы, низкий поклон вам за красоту" (В. Ф. Ковалева, Л. Ф. Каримова). "Хотелось, чтобы такие выставки посещало больше народа и чтобы они проводились чаще. После просмотра появляется желание и самой к чему-то приложить руки" (Л. И. Медянова).

Таким образом, цель, поставленная президиумом горсовета ветеранов, - привлечь к творчеству как можно больше людей - достигнута. Поэтому можно ожидать, что следующая выставка, приуроченная к Дню пожилых людей, соберет еще больше участников. И не только "прекрасного", но и сильного пола.

Фото С. БАТАЛОВА.